

造成至少154人死亡和132人受伤

# 韩国首尔踩踏事故何以发生

新华社记者 陆睿 孙一然

29日晚,韩国首尔市中心龙山区梨泰院洞一带,参加节日派对的人群中发生严重踩踏事故,目前已造成至少154人死亡和132人受伤。当地媒体称,这是韩国继2014年“世越”号客轮沉没以来遇难者人数最多的一次事故。

狭窄不平的小巷,超预期的密集人流,震耳的音乐,难以抵达现场的救援人员,应急预案的缺失……种种因素叠加,使一场狂欢变成噩梦。

29日晚,梨泰院洞一带商圈热闹非凡。近十万狂欢人群涌来这里庆祝即将到来的万圣节,人流密集程度超出预期。

现场视频显示,踩踏事故发生在梨泰院洞中心汉密尔顿酒店旁一条狭窄的小巷

内。小巷长约40米、宽约3米,不仅狭窄有坡度,地面还凹凸不平,容易绊倒行人。当自上而下的人流遭遇下方地铁站出口横向穿行的人群时,行进速度更加缓慢,进一步增加了拥挤踩踏的风险。

此外,事发在夜间,街边夜店放着震耳欲聋的音乐,参加狂欢的人们不少都喝了酒,无法及时觉察到周围情况的变化。

据目击者回忆,事故发生前,人们曾自发靠右通行,但小巷内渐渐聚集了超出可容纳程度的人群,秩序逐渐混乱。几位事故亲历者说,当时被人潮裹挟,动弹不得,无法自主行走。当晚10时多,小巷前方斜坡下突然有人跌倒,但后方人流依然向前涌,最终

酿成惨剧。密集人群拥挤在狭窄小巷,致使救援队伍无法第一时间进入现场施救,多名目击者都证实了这一点。

韩国舆论批评指出,地方政府没有就活动提前制定安全措施,现场安全管理方案的缺失也是事故发生的因素之一。

据韩联社披露,梨泰院洞所处龙山区27日举行了“万圣节应对紧急对策会议”,主要发布了防疫、消毒和主要设施安全检查的相关宣传资料,并未包含针对大规模人群聚集的安全管理对策。

韩国崇实网络大学消防防灾系教授朴载晟分析说,此次狂欢属于市民自发举行的庆典活动,没有主办方,安全事宜未能在开

始前得到充分讨论,导致准备不足。

在踩踏事故发生的前一天晚上,梨泰院洞一带也曾聚集大量人群。有人28日晚在社交媒体上发帖说,当天目睹有人被推倒,所幸人群停止移动,未造成伤亡。但这未能引起有关方面重视。

韩国庆熙大学消防防灾系教授李勇认为,开展大型活动前,主办方部署安全人员、警力和消防人员非常重要,在制定措施时需综合考虑活动性质、时长、出入路线和参加者年龄等多种因素。

目前,韩国警方已就踩踏事故成立专门调查组,正全面调查事故的原委。

(新华社首尔10月30日电)

▶29日晚,韩国首尔市龙山区梨泰院洞一带发生踩踏事故。

新华社/纽西斯通讯社

▼10月30日,民众在韩国首尔市龙山区梨泰院洞一带悼念踩踏事故遇难者。

新华社发(李相浩摄)



## 新线路 新应用 第五届进博会交通保障准备就绪

新华社上海10月30日电(记者王辰阳)下公交车、上步行天桥,5分钟即可到达进博会场馆上海国家会展中心,比专门的接驳车还要便捷。10月底,上海的公交121路延伸站点开通,极大方便了乘客参加进博会。第五届进博会即将开幕,记者从上海市交通部门获悉,交通保障组织方案日前已经确定,各项工作准备就绪。

第五届进博会的交通保障工作将聚焦“保障精准、运行有序、防疫可控”的目标展开。进博会交通保障现场指挥部副指挥长、调度长蔡敬艳表示,数据显示,前四届进博会集约化出行占比均在70%以上,极大地缓解了道路交通压力;今年依然倡导集约出行、公交优先的出行方式。

记者从上海久事公共交通集团有限公司了解到,今年进博会期间,久事公交开通1条中运量公交71路延伸线、1条公交121路延伸线、2条轨道交通接驳线、2条停车场接驳线,并投入50辆应急备车,承担地面公交全托底保障任务。上海地铁在临近进博会场馆的徐泾东站,启动了站外前置扫描“场所码”工作,针对已核验过信息的参展人员提供快速通道。

在个性化出行交通保障方面,有关部门在保证功能性停车场基础上,协调了进博会场馆周边约20处临时停车场,可提供大车泊位约900个,小车泊位约1000个;组建了2500辆规模的新能源出租车进博会专属保障车队,客流高峰日具备3000辆次运力保障能力。

新技术应用是本次进博会交通保障的一大亮点。今年10月初,上海MaaS系统正式面向公众提供服务,“随申行”App集合了公交、轨道交通、轮渡等公共交通以及一键叫车、智慧停车等出行服务,此次也与进博会交通保障深度融合。

## 那些“我与大乐透这15年”的故事

本报讯 从2007年到2022年,穿越时光,回望点滴,体彩超级大乐透陪伴我们走过了快乐而温暖的15年。15年,从一张白纸,到一幅写满华章的多彩画卷,执笔的是每一位购彩者和体彩人,书写着和大乐透之间的精彩故事。

四川成都代售者王小英和丈夫共同经营一家“夫妻店”,这条“体彩之路”他们已经走过了14年,夫妻俩既是生活中最亲密的伴侣也是工作上最可靠的伙伴,共同把实体店经营得有声有色。拥有34年党龄的王忠青,几十年如一日帮助着身边的每一位街坊邻居。“我一直觉得做公益不是单方面的付出和给予,而是一种帮助别人、自己又能感到幸福的事情,这种温暖是相互的。”

山东代售者贾艳的父母是临沂第一批从事体彩实体店经营的从业者之一,可以说她是大乐透成长的见证者。多年来,她热心公益主动申请成立“户外劳动者驿站”,在各类公益活动中奉献自己的力量。“我最喜欢的一个词就是‘温暖’,小善就像生命的烛光,虽然照不了多远,但可以给别人、给这个世界带来些许光明和温暖。未来,我希望让更多人认识大乐透,参与到体彩公益中来,让越来越多的人感受到公益体彩,给大家带来温暖和正能量。”

翻阅15年的温暖历程,体彩销售人员和体彩之间还有太多故事可以讲述,他们用汗水、爱心和智慧铸就了体彩的公益之路。

(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

## 聚浙商力量 展浙商担当

### 吉林省浙江商会第三届一次会员代表大会召开



周良善当选第三届吉林省浙江商会会长并致辞。

万元。4年来,商会累计捐款捐物达1000多万元。

浙江商会充分发挥桥梁纽带作用,全力推动招商引资,在吉浙两省经济社会发展中展现浙商担当。2018年9月27日,商会组织举办了全国300浙商吉林行活动,会上集中签署12个项目落地吉林;2020年9月,在商会组织推动下,吉浙两省百家企业手拉手大型活动在长春举行;商会还积极推动吉浙两省地市级互动,促进了杭州和长春、吉林和温州、舟山和松原、绍兴和辽源、公主岭和衢州的对接合作;2020年以来,商会先后邀请世界500强企业浙江物产中大、青山控股与一汽对接合作;商会还陆续组织会员赴通化、吉林、梅河口、松原、白城、珲春、浙江等地,采取“请进来、走出去”的方式,开展招商引资和项目对接。4年来,商会协助浙江企业落地吉林项目64个,浙商企业在吉林投资项目445个,合同签约额2278亿元。

浙江商会用心服务会员,全力打造“浙商温馨的家”。注重服务兴会,为会员创造更多发展机遇,为会员排忧解难,办实事、做好事。商会积极与吉林省检察院沟通,促成了《关于进一步强化服务浙江商会等异地商会的实施办法》出台。商会与中国银行吉林省分行签署战略合作协议,与温州鹿城农商银行、民生银行长春分行、吉林省农业银行等搭建银企对接平台,为会员企业提供金融咨询、贷款便利,助力会员企业发展。



吉林省浙江商会第三届一次会员代表大会会场。

本报讯(记者李婷婷)10月28日,吉林省浙江商会第三届一次会员代表大会在长春召开。在随后召开的吉林省浙江商会第三届一次理事会上,选举产生了第三届吉林省浙江商会会长、名誉会长、执行会长、常务副会长、副会长、秘书长。吉林省凯利置业有限公司董事长、长春市人大代表周良善当选为会长。

会上,对在吉浙商优秀企业、优秀个人进行了表彰;为推动乡村振兴,向白山市浑江区三道沟镇仙人洞村捐款120万元,用于五味子烘干厂建设。

自2018年1月9日换届至今,吉林省浙江商会紧紧围绕“四好商会”要求,以“打造务实型、服务型、创新型、凝聚型、规范型、引领型商会”为目标,各项事业不断发展,连续4次被省商务厅评为“吉林省招商引资工作特殊贡献单位”,被全球浙商大会评为“吉商优秀商会组织”,被浙江省工商联评为“优秀浙江商会”,被全国工商联评为“抗击疫情先进商会”,被长春市委评为“党建工作四星级社会组织”,被长春市工商联评为“脱贫攻坚先进基层组织”,被省民政厅社会组织联合党委评为“吉林省社会组织党建创新示范基地”,被吉商联合会评为抗击疫情先进商会。

吉林省浙江商会主动承担社会责任,在抗疫、扶困、公益慈善各项事业中,彰显浙商大爱。2018年,为公主岭龙山乡泉眼村捐资45万元,精准帮扶该村发展村民庭院经济项目。2020年,商会为靖宇县三道湖镇向阳村捐资50万元,帮助购置蓝莓树苗,建造蓝莓冷库和修路;2020年为靖宇县双语学校捐资12万元,2021年为吉林省孤儿学校捐款10万元,与吉林大学签署协议,每年为15名浙籍生活困难学生提供助学金,为重患学生捐款20万元。2019年,为家乡浙江捐款102.8万元;2020年以来,商会先后组织、号召会员、会员企业、部分在吉浙商,捐款捐物达300多万元。今年3月,商会组织和带领大家为吉林省抗击疫情捐款捐物达649.22



吉林省浙江商会向白山市浑江区三道沟镇仙人洞村捐赠120万元,用于建设五味子烘干厂,助力乡村振兴。

## 第三届吉林省浙江商会领导及理事成员名单

- 会长:周良善
- 名誉会长:叶信存 卢银存 朱众姆 石忠潘
- 执行会长:潘传鈔
- 常务副会长(按姓氏笔画排序):  
叶福平 伊淑银 刘贤进 吉建波 吴晓东 陈龙平 严宏 杨林 郑爱娟  
周成杰 姚永厚 姜凤 赵建强 黄华亮 裴玉田 虞建静 颜硕
- 副会长(按姓氏笔画排序):  
王宇 王建敏 叶国珍 冯容根 冯幸福 朱蒋波 刘文其 刘宁 李波  
蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍 蔡方珍
- 秘书长:李杰
- 理事(按姓氏笔画排序):  
王宇 王劲文 王建敏 王海平 支玉峰 叶信存 卢银存 石忠潘 叶国珍  
叶福平 叶晓秋 冯容根 冯幸福 朱众姆 朱蒋波 朱仲慧 伊淑银 刘贤进  
吉建波 刘文其 刘宁 陈云海 吴晓东 陈龙平 严宏 杨林 张传刚  
陈城 陈天鹏 陈龙剑 陈绍科 陈胜国 陈巧孟 岑利刚 杨明亚 李忠  
李波 张以兴 吴木铎 吴祖强 周良善 周成杰 郑爱娟 金瑜斌 郑旭才  
郑旭方 姚永厚 姜凤 赵建强 施首特 胡刚 胡乐杰 柴晓峰 黄云平  
黄华亮 黄时宏 裴玉田 虞建静 蔡方珍 潘传鈔 颜硕